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Духовно-нравственное воспитание ребенка безусловно начинается в его семье. Это мамины колыбельные, бабушкины потешки и сказки, папины рассказы, дедушкины поучительные истории, душевные встречи и праздники, проведенные вместе.
	Необходимость приобщения детей дошкольного возраста к народной культуре трактуется народной мудростью «Наше сегодня, как никогда наше прошлое». Я считаю, что наши дети должны знать традиции и обычаи русского народа. Знакомство детей с культурой русского народа без погружения в атмосферу и национальный быт дает лишь поверхностные знания, которые не позволяют детям глубоко проникнуться культурой своего народа. Задача педагога создать оптимальные условия для успешного
саморазвития личности ребенка.
	Разнообразная, изменяющаяся, грамотно наполненная различными предметами среда нашего детского «Ветерок», окружает ребенка повсюду: статуи сказочных персонажей дают возможность вспомнить в каких сказках встречался этот герой, обсудить его характер и поступки, украшенные деревянной резьбой веранды погружают ребенка в мир профессий мастеров по дереву. Мельница-красавица, расписные матрешки, предметы старины - приобщают к культурно - историческим православным традициям русского народа. Дети дошкольного возраста всегда тянут свои ручки, выбирают для знакомства красивые игрушки, задача педагога погрузить ребенка в мир игры не только с современными, но и старинными играми и игрушками. Так полюбившиеся девочкам тряпичные куклы, в которые играли бабушки и прабабушки, вызвали интерес и в последствии была организована выставка и мастер-класс по изготовлению пеленашки.
	Дети, конечно, любят праздники. Один из самых любимых и долгожданных - это Новый год. Как украсить детский сад, какие сюрпризы подготовить детям? Это всегда выдумка и фантазия взрослых. Вот и в этом году педагоги и родители удивляли детей! Входная группа в детский сад была украшена расписной гжелью, а снегурочка-красавица водила хоровод со сказочными героями. В одной группе появилась русская печь, в другой протянулась гирлянда из матрёшек. Вот могучие богатыри поздравляют всех с праздником, а русские красавицы угощают чаем из самовара. Герои русских народных сказок украшают наши ёлочки, а дети наряжаются сказочными персонажами. Выросли ёлки из расписных тарелочек, появились росписи на окнах, на ёлочных шарах. 
	Народные росписи это не просто яркие красивые рисунки. Давно известно об их уникальном воздействии на людей, цвет голубой, синий — вечность мира; белый — чистота. Не даром наш новый год выдался светлым и радостным!
	Лето, благоприятное время для развлечений, разучивания песен, хороводов, наблюдения за созреванием овощей и благоуханием цветов. Время, когда дети становятся активными участниками своего образовательного процесса в условиях, которые их окружают. На нашей территории мы можем сходить в поход и душевно попеть песни под гитару, организовать пленэр и превратиться в экспериментаторов. Погрузиться в атмосферу прошлого и фантазировать о будущем.
	Развивающая среда детского сада настраивает на эмоциональный лад, предоставляет ребенку свободу, но самое главное — работает на развитие самостоятельности и самодеятельности, в том числе и в духовно-нравственном направлении.
	Мы, как педагоги, ориентируемся на особенности и таланты ребенка, поддерживаем детскую инициативу!

Щербакова И.С. 
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