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Слайд 2.

Детство - важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая , яркая, самобытная, неповторимая жизнь.

И от того, как прошло детство, кто вёл ребёнка за руку в детские годы, - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш.

В.А. Сухомлинский

   Слайд 3.
В соответствии с ФГОС ДО в центре внимания педагогов должна быть ориентация образовательного процесса на познавательные возможности дошкольника и на их реализацию. Необходимо так организовать взаимодействие с ребенком, чтобы оно было направлено на формирование познавательного интереса, познавательной самостоятельности и инициативности.
 Слайд 4.

Познавательное развитие предполагает познавательную активность дошкольника. А чтобы поддержать познавательную активность, необходимо опираться на познавательный интерес детей.

 Слайд 5.
   Развитие познавательной активности у детей вопрос актуальный на сегодняшний день. Ни для кого не секрет, что в своей педагогической деятельности мы нередко встречаем пассивных детей, которым с трудом удаётся включиться в работу. 

Слайд 6.
Следствием отсутствия заинтересованности детей являются невысокие показатели сформированности знаний, умений и навыков. Низкая познавательная активность становиться большой проблемой, ведь она выступает предпосылкой интеллектуального развития ребенка. Взаимосвязь очевидна - чем ярче выражен интерес ребенка к познанию, тем позитивнее результат освоения знаний, тем выше уровень развития психических процессов.
 Слайд 7.

На сегодняшний день «познавательное развитие» является одной из образовательных областей и предполагает:

-Развитие интересов, любознательности и познавательной мотивации.

-Формирование познавательных действий, становление сознания.

-Развитие воображения и творческой активности.

-Формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах

окружающего мира, их свойствах и отношениях (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях народа, об отечественных традициях и праздниках, планете Земля как общем доме людей, об особенностях природы, многообразии стран и народов мира. 

Слайд 8.

В педагогике активность определяется:

-как черта личности, которая характеризует отношение ребенка к познавательной деятельности (готовность, стремление, осуществление, выбор наиболее оптимальных путей для достижения целей);

-как формирование личности в целом, ее основных черт, показывающих отношение субъекта к деятельности (т.е. формирование потребностей, мотивов, волевых усилий, эмоций).

Слайд 9.

   Характерными чертами познавательной активности являются:
-многосторонность, как активное познавательное отношение ко многим предметам и явлениям (я понимаю это как расширение кругозора детей по разным направлениям окружающей действительности, рассматривание объектов и явлений с разных сторон, установление причинно- следственных связей);

-глубина, характеризующаяся активностью не только к фактам, качествам и свойствам, но и к сущности, причинам, взаимным связям явлений (по моему мнению, это подробное исследование, изучение объектов и явлений в системе);

-динамичность, которая заключается в том, что знания, усваиваемые ребенком, представляют собой подвижные системы, которые легко перестраиваются и служат ребенку в его умственной деятельности (считаю, что интеллектуальная и практическая деятельность детей должны быть разнообразны, однообразие информации вызывает скуку, поэтому так необходимо переключаться с одного вида деятельности на другую;

-действенность, выражающаяся в активной деятельности ребенка, направленной на ознакомление его с предметом или явлением, в преодолении трудностей, в появлении волевого усилия для достижения цели (деятельность – важное условие и средство познания.

 Быть активным - значит быть деятельным).

 Слайд 10.

Конец формыМалыш – природный исследователь окружающего мира. Мир открывается ребёнку через опыт его личных ощущений, действий, переживаний. Неутолимая жажда новых впечатлений, любопытство, постоянное стремление наблюдать и экспериментировать, самостоятельно искать новые сведения о мире, традиционно рассматриваются как важнейшие черты детского поведения. 

Слайд 10.

В своей работе мы используем дидактические игры , они дают детям определённые знания и навыки, способствуют развитию умственных способностей

Слайд 11.

Наши дети любят играть в сюжетно-ролевые игры, ведь в сюжете ребёнок отражает своё отношение к миру, дети через игру накапливают опыт социальных отношений между людьми, опыт социальных переживаний.

Слайд 12.13,14

Для познавательно - исследовательской деятельности в нашей группе создан центр, где много всевозможных предметов  для исследования, разных наглядных материалов, картотеки, лэпбуки.

Слайд 15.

Ознакомление с предметным окружением

   Дети также знакомятся с предметным окружением в свободной деятельности (игрушки, предметы домашнего обихода, виды транспорта), расширяют представления о свойствах материала, учатся обследовать предметы.

Слайд 16.

 Социальные партнёры

Наш детский сад тесно сотрудничает с социальными партнёрами. Такое взаимодействие способствует расширение кругозора. Обогащает представления о разнообразных профессиях, развивает интерес, любознательность. 

Слайд 17.

Ознакомление с природным окружением. Расширяют представления о многообразии мира растений; свойствах материалов, учатся обследовать предметы.

Слайд 18, 19,20

 В нашем детском саду проходят тематические дни: «Синичкин день», «День хлеба», «День кошек»; летние праздники «Праздник овощей», «Царица водицы».

Слайд 21,22 

Познание окружающего мира через театральную деятельность.

Работа с родителями

Активно ведётся работа с родителями. Они принимают активное участие в жизни сад и группы, участвуют в акциях «Покормите птиц зимой!», «Огород на окне», «Сердечко доброты».

Слайд 24.

Познавательное развитие - непрерывный процесс. Всё с чем знакомится малыш на данном жизненном  этапе. Играет важную роль в будущем . И полученную информацию трансформирует в знания, в опыт.
